
Niederschrift
über die Sitzung des Ausschusses für Sport und Kultur der Gemeinde Krummesse

am 03.04.2015 bei Leonardo (AEINLSK 081318 13 040315)

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Helmers
Ausschussmitglied Heise 
Ausschussmitglied Kleinschmidt
Ausschussmitglied Pautzke
Ausschussmitglied Bade R.

Es fehlt: Ausschussmitglied Fiebelkorn (entschuldigt)
Ausschussmitglied Spiegel (entschuldigt)

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt): Bürgermeister Michaelis
Gemeindevertreter Schramm
Frau Schmidt als Protokollführerin

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 
vom 21.01.15

3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
7. Einwohnerfragestunde
8. Planung Partnerschaftsfest 2015
9. Planung Spiel o. Grenzen
10. Homepage
11. Termine
12. Mitteilungen und Anfragen
13. Schließung der Sitzung
 

Punkt 1 der Tagesordnung
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit
Herr  Helmers  eröffnet  die  Sitzung  um  19.30  Uhr  und  stellt  die  Ordnungsmäßigkeit  der 
Einladung,  die  Anwesenheit  sowie  die  Beschlussfähigkeit  fest.  Ausschussmitglieder 
Fiebelkorn und Spiegel sind entschuldigt.

Punkt 2 der Tagesordnung
Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
21.01.2015 
Korrektur zu Punkt 9: Anstatt „Die voraussichtlichen Spenden belaufen sich derzeit auf einen 
Betrag in Höhe von ca. 10.000,00 EUR.“ lautet es, „In den Haushalt wurden 10.000 € 
eingestellt.“

Die Niederschrift gilt unter Berücksichtigung der Ergänzung einstimmig als genehmigt.

Punkt 3 der Tagesordnung
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO
Es sind keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln.
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Punkt 4 der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 

Punkt 5 der Tagesordnung
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse
Herr Helmers berichtet das er die Spielplatzüberprüfung bei der Firma Sens+Möller in 
Auftrag gegeben hat. An der Besichtigung sollte ein Mitarbeiter vom Bauhof, Herr Schramm 
und Herr Helmers mit dabei sein .

Punkt 6 der Tagesordnung
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Der Ausschussvorsitzende hat keine Mitteilungen bekannt zu geben.

Herr Michaelis teilt mit, dass die erste Schautafel am Feuerwehrhaus platziert werden kann. 
Herr Helmers wird sich darum kümmern.

Punkt 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

Punkt 8 der Tagesordnung
Planung Partnerschaftsfest 2015
Herr Helmers teilt mit, dass
-  der Tischkartenentwurf fertiggestellt ist (Tischvorlage).
-  jeder Teilnehmer ein Schlüsselband mit einem Namensschild erhält (Tischvorlage).

- mit dem Caterer bereits ein Menü für den Samstagabend vorbesprochen wurde. Geplant   
 ist Fingerfood + ein Glas Sekt zur Begrüßung, 3-Gänge-Menü (Suppe,  
 Schweinemedaillons, Herzoginnenkartoffeln, Nachtisch mit Erdbeeren), Vegetarier werden 
 auch berücksichtig die genaue Preiskalkulation läuft derzeit.

-  die Gastfamilien, die Gäste und die Gemeindevertreter (mit Partner) freie Verköstigung und 
 Softgetränke haben. Alle übrigen Teilnehmer müssen sich mit einer Kostenpauschale 
 beteiligen.

-  derzeit liegt die grobe Kosteschätzung für den Samstagabend bei ca. 7.000 € (Essen,  
 Trinken, Musik, Deko).

-  die Herrichtung der Sporthalle wie folgt geplant ist:
 11.05. Fußboden, 12.05. Tische u. Stühle, 13.05. Dekoration, 17.+18.05. Abbau

Herr Michaelis berichtet, dass
- der Programmentwurf weitestgehend fertiggestellt ist (Tischvorlage).
- die Verantwortlichkeiten verteilt wurden (wird verlesen).
- die Sporthalle vom 11.05. bis 18.05.15 komplett geschlossen wird, damit der Auf- und
 Abbau reibungslos erfolgen kann.

-  der Brief an die Sponsoren fertiggestellt ist und nun entsprechend verteilt wird.
-  die Schulbusse für den Transport der Sportler zur Verfügung stehen.
-  bis auf ein paar Ausnahmen alle Gäste auf Gastfamilien verteilt wurden (wird verlesen).
-  die Anreise der Gäste zwischen 18:00 und 22:00 Uhr geplant ist.
-  die Schule sich ggf. auch durch eine Darbietung am Samstagabend beteiligen möchte.
-  an Himmelfahrt 2016 wieder ein Partnerschaftsfest in Frankreich stattfinden wird.
-  die jeweilige Gastfamilie möglichst die Kosten für das Gastgeschenk (Wein oder

 Traubensaft)  übernehmen soll. 
-  jede Gastfamilie frei über die Teilnahme an den Programmpunkten entscheiden kann.

Herr Schramm und Herr Bade merken an, dass der Markant Getränkemarkt möglichst für die 
Versorgung  mit  Getränken  vorrangig  behandelt  werden  sollte,  bevor  auf  Unternehmen 
außerhalb  zurückgegriffen  wird.  Außerdem sollte  ggf.  über  eine  Filmvorführung  über  die 
Jahre der Partnerschaft nachgedacht werden.
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Punkt 9 der Tagesordnung
Planung Spiel o. Grenzen
Herr Helmers teilt mit, dass 
- die  Ausschussmitglieder  sich  eine  Verteilung  der  Zuständigkeiten  zur  nächsten  Sitzung 

überlegen möchten.
- Anmeldungen ab sofort entgegen genommen werden.
- das Startgeld wie bisher bleibt.
- das am 11.07.2015 stattfindet.

Punkt 10 der Tagesordnung
Homepage
Einstellung des Protokolls und der Vorplanung des Partnerschaftsfestes.
Unter Aktuelles: Bekanntgabe des Partnerschaftsfestes. 

Punkt 11 der Tagesordnung
Termine
Es werden keine Termine mitgeteilt.

Punkt 12 der Tagesordnung
Mitteilungen und Anfrage
Es bestehen keine Mitteilungen und Anfragen.

Punkt 13 der Tagesordnung
Schließung der Sitzung
Herr Helmers schließt die Sitzung um 20:38 Uhr.

____________________ __________________
Helmers Schmidt
Ausschussvorsitzender Protokollführerin
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